
28.05.2025 r.
               

INFORMACJA PRASOWA

ZUS. Wniosek o zwrot nadpłaty składki zdrowotnej do 2 czerwca

Przedsiębiorcy, którzy podlegają ubezpieczeniu zdrowotnemu muszą raz w roku przekazać roczne 
rozliczenie składki na ubezpieczenie zdrowotne. W tym roku czas na rozliczenie składki zdrowotnej za 2024 
r. był do 20 maja 2025 r. Firmy, u których pojawiła się nadpłata mogą złożyć wniosek o jej zwrot – czas na to 
mają do 2 czerwca. 

Do 22 maja do ZUS wpłynęło ponad 427 tys. wniosków o zwrot nadpłaty składki zdrowotnej za 2024 r. na 
łączną kwotę 841,5 mln zł. Przedsiębiorcy mają czas na złożenie wniosków o zwrot nadpłaty do 2 czerwca br. 
Jeśli nie zdążą z terminem – bez obaw -  pieniądze nie przepadną, ZUS rozliczy nadpłatę na koncie płatnika. 

Przypomnijmy, po przeprowadzeniu przez przedsiębiorcę rocznego rozliczenia składki zdrowotnej, które 
należało zrobić do 20 maja, może okazać się, że na koncie występuje:
• nadpłata – w takim przypadku przysługuje przedsiębiorcy zwrot z ZUS, jeśli nie ma zaległości z tytułu 
składek lub nienależnie pobranych świadczeń z ubezpieczenia społecznego,
• niedopłata – w takim przypadku przedsiębiorca powinien ją uregulować wraz ze składką za kwiecień 
2025 r. w terminie do 20 maja 2025 r. 

- W przypadku nadpłaty, udostępniamy na koncie płatnika w Platformie Usług Elektronicznych (PUE)/eZUS 
wniosek o zwrot nadpłaty (RZS-R), który płatnik powinien wysłać do nas do 2 czerwca 2025 r. Nadpłatę składki 
na wniosek zwrócimy przedsiębiorcy najpóźniej do 1 sierpnia 2025 r. – informuje Beata Kopczyńska, 
regionalna rzeczniczka prasowa ZUS w województwie śląskim. 

Jak dodaje, według stanu na 22 maja 2025 r. do ZUS wpłynęło 427 024 wnioski o zwrot nadpłaty z rocznego 
rozliczenia na łączną kwotę 841,5 mln zł. - Wnioski o zwrot obsługujemy na bieżąco. Dzięki w pełni 
zautomatyzowanemu procesowi rozdysponowaliśmy już ponad 402,4 mln zł, z czego ponad 396,3 mln zł 
nadpłaconej składki wróciło do przedsiębiorców. U części płatników z nadpłaty zostały rozliczone zaległości. 
Kolejne transze na kwotę 277,3 mln zł czekają na wypłatę – wyjaśnia rzeczniczka.

Jeśli płatnik nie złoży wniosku o zwrot do 2 czerwca 2025 r., a ma nadpłatę z rocznego rozliczenia, ZUS rozliczy 
ją na jego koncie. Choć ma na to czas do końca 2025 r. obsługę rozliczeń uruchomiono już w czerwcu. 
Bieżące saldo konta płatnika z uwzględnieniem rocznego rozliczenia jest dostępne na koncie płatnika w 
PUE/eZUS. Jeśli z rozliczenia wynika nadpłata na koncie, płatnik może zawnioskować o jej zwrot na ogólnych 
zasadach (złożyć wniosek RZS-P) albo pomniejszych przelew na poczet bieżących składek.
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